

नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड
(मिनिरत्न कंपनी)
(कोल इण्डिया लिमिटेड की अनुषंगी कंपनी)



Northern Coalfields Limited

(A Miniratna Company)

(A subsidiary of Coal India Limited)

जनसंपर्क विभाग /Public Relations Department



CIN- U10102MP1985GOI003160

An ISO: 9001, ISO: 14001 & OHSAS: 18001 Certified Company

पोस्ट- सिंगरौली कोलियरी, जिला- सिंगरौली, म.प्र., पिन 486889/ Post- Singrauli Colliery, Distt- Singrauli, M.P. PIN-486889

Phone: 07805- 266808, (FAX) 266640 email: pro.ncl@coalindia.in website : www.nclcil.in

एनसीएल/ज.स./प्रे.वि./2017-18/ 563

दिनांक - 22.01.18

सीखें और सिखाएं प्राथमिक उपचार के गुर : श्री पी.के. सिन्हा

एनसीएल सीएमडी एवं निदेशक मंडल की गरिमामयी उपस्थिति में '10वीं

एनसीएल अंतर क्षेत्रीय प्राथमिक उपचार प्रतियोगिता' संपन्न

51 टीमों के 255 प्रतिभागियों ने लिया हिस्सा और सीखे प्राथमिक उपचार के गुर

गुर

प्राथमिक उपचार की आवश्यकता घर से शुरू होती है और इंसान के कार्यक्षेत्र सहित जगह-जगह पर इसकी जरूरत पड़ती है। यह एक ऐसा गुर है जिसे हर इंसान को सीखना चाहिए करने के उद्देश्य से नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) में प्राथमिक उपचार प्रतियोगिता की शुरुआत की गई थी और समय के साथ इसमें काफी निखार आया है। ये बातें भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी एनसीएल के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक (सीएमडी) श्री पी. के. सिन्हा ने खिवार को कहीं। श्री सिन्हा झिंगुरदा क्षेत्र में आयोजित '10वीं एनसीएल अंतर क्षेत्रीय प्राथमिक उपचार प्रतियोगिता' के समापन समारोह को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि एनसीएल ने हाल के वर्षों में प्राथमिक उपचार प्रशिक्षण हेतु सराहनीय कदम उठाए हैं और इसका इस्तेमाल लोग रोजमर्रा के जीवन में अवश्य कर रहे होंगे। मिसाल के

अनूठी कार्य संस्कृति का परिचायक है। अगली एनसीएल अंतर क्षेत्रीय प्राथमिक उपचार प्रतियोगिता बीना क्षेत्र में किए जाने की घोषणा करते हुए उन्होंने उम्मीद जाहिर की कि आगामी अंतर क्षेत्रीय प्राथमिक उपचार प्रतियोगिताओं में और व्यापकता एवं नयापन देखने को को मिलेगा ताकि ज्यादा से ज्यादा लोग इसका लाभ ले सकें। कोयला उत्पादन एवं उत्पादकता उत्पादकता में एनसीएल के उत्कृष्ट प्रदर्शन का जिक्र करते हुए उन्होंने उम्मीद जताई की एनसीएल आने वाले समय में उपलब्धियों के अपने सफर को इसी तरह जारी रखेगी।

समारोह को संबोधित करते हुए निदेशक (कार्मिक) सुश्री शांतिलता साहू ने प्राथमिक उपचार को दूसरों की जिंदगी बचा सकते हैं और जीवन में इससे बड़ा पुण्य का कार्य और कोई हो ही नहीं सकता। उन्होंने इस प्रतियोगिता में महिलाओं को और बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने हेतु आह्वान किया।

निदेशक (तकनीकी/संचालन) श्री गुणाधर पांडेय ने प्राथमिक उपचार को सेकंड लाइन ऑफ डिफेंस की संज्ञा देते हुए कहा कि एनसीएल प्रबंधन का फर्स्ट लाइन ऑफ डिफेंस यह है कि हादसों को शून्य के स्तर तक लाया जाए। इसके लिए सेफ्टी के व्यापक उपाय एनसीएल की ओर से किए गए हैं। उन्होंने कहा कि कोयला खनन उद्योग में हम प्रकृति के विरुद्ध कार्य करते हैं और हादसों की संभावना से इनकार नहीं किया सकता। ऐसे में प्राथमिक उपचार सेकंड सेकंड लाइन ऑफ डिफेंस के रूप में मददगार साबित होता है।

एनसीएल केंद्रीय जेसीसी के श्रमिक संघ प्रतिनिधियों बीएमएस के श्री मुन्नीलाल यादव एवं सीएमएस के श्री आर.के. सिंह ने प्राथमिक उपचार प्रतियोगिता की सफलता के लिए एनसीएल एनसीएल प्रबंधन को बधाई दी और इससे जुड़े कुछ सुझाव प्रबंधन के समक्ष रखे। कोल माइंस ऑफिसर्स असोसिएशन (सीएमओएआई) एनसीएल के सचिव श्री सर्वेश सिंह ने विजेता टीमों को बधाई दी और अन्य टीमों को आने वाले समय में उम्दा प्रदर्शन हेतु शुभकामनाएं दीं। उन्होंने सीएमओएआई की ओर से प्रतियोगिता से जुड़े सुझाव भी प्रबंधन को दिए। सभी सुझावों पर शीर्ष प्रबंधन ने आवश्यक कदम उठाए जाने का भरोसा दिलाया।

एनसीएल के मुख्य चिकित्सा सेवाएं (सीएमएस) ने प्रतियोगिता का प्रतिवेदन (रिपोर्ट) पेश करते हुए कहा कि प्रतियोगिता में कुल 51 टीमों के 255 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। इन टीमों

बच्चों की टीम) इन पांच श्रेणियों में बांटा गया था।

प्रतिभागियों को मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथियों द्वारा अलग-अलग श्रेणियों में प्राथमिक पुरस्कार दिए गए। जयंत की टीम 'डी' ने प्रतियोगिता का ओवरऑल खिताब अपने नाम किया किया तथा निगाही की टीम 'डी' प्रतियोगिता की ओवरऑल उपविजेता रही। टीम 'ए' की श्रेणी में जयंत तथा टीम 'ई' की श्रेणी में निगाही ने पहला स्थान हासिल किया।

एनसीएल की मेडिकल टीम तथा सुरक्षा एवं बचाव विभाग की टीम की विशेष देखरेख में आयोजित इस प्रतियोगिता के समापन समारोह में झिंगुरदा के क्षेत्रीय महाप्रबंधक श्री चितरंजन चितरंजन सिंह ने उपस्थित अतिथियों का स्वागत किया और एनसीएल के सुरक्षा एवं बचाव विभाग के विभागाध्यक्ष श्री पी.एस. सिंह ने अतिथियों का धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम आयोजन एवं संयोजन में टीम झिंगुरदा की सराहनीय भूमिका रही।

(जनसम्पर्क अधिकारी)